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Survey insights by demonstration city

Survey insights: cross-site

Supplemental data slides 

Overview and data interpretation



For more information on The Rockefeller Foundation’s Equity-First Vaccination Initiative, please visit:  https://www.equityfirst.us

https://www.equityfirst.us/
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Top reported by unvaccinated respondents
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Vaccine is safe

Getting vaccine goes against my religious
beliefs

Vaccine is effective

Vaccine will help get life back to normal

Vaccine was not studied in people like
me

Friends/family want me to get
vaccinated

Vaccine was developed too quickly
compared with other vaccines

Not enough info on how the vaccine
might interact with other health…
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43%
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Worried about paying for vaccine

Worried about having to present an ID/other
documentation

Worried about missing work in order to get vaccine

Worried about getting sick/side effects from
vaccine

Know how to get info about scheduling a vaccine
appointment

Know where I can go to get a vaccine
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VACCINATED RESPONDENTS
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KEY TAKEAWAYS

UNVACCINATED RESPONDENTS
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VACCINATED VS UNVACCINATED*
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*Please note that some of these differences could be due to sample size differences (vaccinated sample size is 188 respondents and the unvaccinated sample size is 29 respondents) 
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From September & October data
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Partnered with

Methods
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VACCINATED RESPONDENTS
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KEY TAKEAWAYS

UNVACCINATED RESPONDENTS
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VACCINATED VS UNVACCINATED*
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*Please note that some of these differences could be due to sample size differences (vaccinated sample size is 215 respondents and the unvaccinated sample size is 43 respondents) 
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*Survey question 2

Undecided

20%

80%
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*Survey questions 1, 10, and 11
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Nearly two-thirds (63%) of the unvaccinated respondents were female and 92% were African American or Black.
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77
*Survey questions 9a, 12, and 13. **With such a high % of missing income responses it is difficult to accurately describe the typical income of an unvaccinated respondent in this wave.
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*Survey 7
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*Survey questions 6b, 6c,  7, and 8; given the small sample size of the intend to get vaccine group (n=3), it is important not to overinterpret these differences 
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Intend to get vaccine (n=3) Undecided about vaccine (n=37) Do not intend to get vaccine (n=19)
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*Survey question 8.1  *Survey question 8.2 
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KEY TAKEAWAYS
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behaviors like masks and 

testing).

Collaborate with community healthcare 

providers to coordinate compassionate 

messaging about COVID-19 and vaccines

Develop communication materials 

demonstrating how the testing and production 

process was safely compressed into a shorter 

timeframe based on decades of research and 

how the clinical trials included 

underrepresented minorities, older age 

groups and people with other health 

conditions such as diabetes, obesity, heart, 

and respiratory conditions. 

•

•

•

•

Continue to encourage vaccinated community 

members to have conversations with friends 

and family who are not vaccinated.  Also, 

provide guidance on messages vaccinated 

members should mention in their conversations, 

e.g., experiences with any short-term side 

effects.
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81%

19%

80%

20%
52% 48%

64%

29%

Female Male

14%
25%

19% 19%
24%

15% 12% 20%
28%

18%

7%

18-29 years 30-39 years 40-49 years 50-64 years 65+ years Missing

Age: Newark vs. Survey Sample (n = 300)
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Compared to Newark’s 

BIPOC population, the 

survey had more 

African American or 

Black , but 

fewer Hispanic or 

Latino/Latinx 

respondents. 

36%
26%

38%
24%

33%
6% 29% 8%

HS graduate, GED, some

HS, or less

Some college or 2-year

degree

Trade or vocational

school

College or higher Missing

Education: Newark vs. Survey Sample (n = 300)

Newark BIPOC census, 2019 ACS microdata Survey Sample

2%

41%

56%
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messengersTime taken to get vaccinated
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Trusted messengersBeliefs
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Friends/family want me to get vaccinated

Not enough info on how the vaccine might

interact with other health conditions

Vaccine is effective

Vaccine is safe

Vaccine was developed too quickly compared

with other vaccines

Vaccine will help get life back to normal
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CBOs/nonprofits

Friends and family

Religious leaders

Scientists

Doctor/health care provider
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Federal government

Pharmacists

State and local government

Religious leaders

CBOs/nonprofits

CDC

Doctor/health care provider

News media

Social media

Scientists

Friends and family
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Vaccine is safe

Vaccine will help get life back to normal

Getting vaccine goes against my religious beliefs

Vaccine is effective

Friends/family want me to get vaccinated

Vaccine was not studied in people like me

Vaccine was developed too quickly compared with other

vaccines

Not enough info on how the vaccine might interact with

other health conditions
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Scientists

Friends and family
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VACCINATED RESPONDENTS
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KEY TAKEAWAYS

UNVACCINATED RESPONDENTS
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VACCINATED VS UNVACCINATED*

•

•

•

•

•

*Please note that some of these differences could be due to sample size differences (vaccinated sample size is 82 respondents and the unvaccinated sample size is 35 respondents) 
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Vaccinated Not vaccinated

*Alameda County COVID-19 Vaccination Dashboard, Oakland Survey Sample

Female Male

Oakland BIPOC census, 2019 ACS microdata Survey Sample

18-29 years 30-39 years 40-49 years 50-64 years 65+ years

Oakland BIPOC census, 2019 ACS microdata Survey Sample



HS graduate, GED, some HS, or

less

Some college or 2-year degree Trade or vocational school College or higher
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